

宋江的“仗义疏财” 与邓小平的“为民请命”

成都印刷二厂 刘万顺

宋江是地主阶级的阴谋家、野心家。他在混入梁山农民起义军后，大耍阴谋诡计，篡权改线，把梁山农民起义军引向了拱手投降宋王朝的道路。然而，《水浒》的作者站在反动的地主阶级立场上，却竭力美化宋江，吹捧他“为人仗义疏财”，“平生只好结识江湖好汉”，什么“视金如土”，“人向求财物亦不推托”，“时常散施棺材药饵，济人贫苦，赍人之急，扶人之困”，等等。不惜泼墨如水，把宋江描绘成拯救众人的“天下闻名及时雨”。

墨写的谎言掩盖不住血写的事实。宋江的“仗义疏财”，是极其虚伪的，是刽子手脸谱上的一层面纱。我们必须撕去宋江的面纱，还其庐山真面目。

宋江在柴进庄上初次见着武松时，因见武松有“万夫难敌之威风”，是“一条好汉”，便用小恩小惠蓄意拉拢。先是“出些银两与武松做些衣服”，临别又送“一锭十两银子”作旅费，使武松感到“结识这般兄弟，也不枉然”，欣然拜宋江为兄。他葫芦里卖的什么药呢？在武松要投二龙山参加农民起义军时，宋江“仗义疏财”的真实目的就暴露无遗了。宋江反复叮嘱武松：“入伙之后”，“如得朝庭招安，你便可擢掇鲁智深、杨志投降了，日后但是去边上一枪一刀，博得个封妻荫子，久后青史上留得一个好名，也不枉人一世。……兄弟，你如此英雄，决定做得大官，可以记心，听愚兄之言，图个日后相见。”寥寥数语，把宋江要武松参加农民起义军后，充当内奸、叛徒，企图分化瓦解农民起义军的反革命心机表露得一清二楚。

再看宋江对李逵。李逵出身贫穷，苦大仇深，是主张“杀去东京，夺了鸟位”、坚持晁盖“和大宋皇帝作个对头”的革命路线、坚决反对招安的革命派。宋江在浔阳楼第一次结识李逵时，认为这个“忠直汉子”日后对他大有好处，便“仗义疏财”，十分慷慨给李逵十两银子去赎回输掉的一锭大银，还亲亲热热叫李逵是“壮士大哥”。宋江这番精采表演，果然骗得李逵肃然生敬，称赞宋江“仗义疏财，名不虚传”。李逵被宋江的“仗义疏财”蒙住双眼，使他在投降和反投降的斗争中，只认哥哥不认路线，看不清楚宋江搞投降主义的本来面目。宋江在菊花会上要拿李逵来开刀，杀一儆百时，李逵还说：“哥哥杀我也不怨，剐我也不恨，除了他，天也不怕。”直到他被宋江暗害，在临死之前还说：“罢！罢！罢！生时服侍哥哥，死了也是哥哥部下一个小鬼”。叱咤风云一时的英雄人物李逵，就这样做了宋江投降主义路线的牺牲品，“仗义疏财”的欺骗性

和危害性，由此可见一斑。法家人物李贽曾怒斥宋江：“只这十两银子，便买了个李逵，真是个大贼。”

对于有同宋王朝势不两立的决心，曾说“便是赵官家驾过，也要三千贯买路钱”的梁山起义军将领王英，宋江针对他意志薄弱的弱点，玩弄权术，把俘虏的一丈青扈三娘作为自己的妹妹嫁给他。王英由此感激不尽，服服贴贴地为宋江的投降主义路线卖命，最后在打方腊的反革命征剿中，被方腊起义军将领郑彪“一枪戳下马”，成了宋江投降主义路线的牺牲品。

仅以上数例，就可以看出宋江的“仗义疏财”无非是用以拢络人心，培植私人势力，腐蚀诱使农民起义军头领忘记农民革命的对象和任务；是宋江在政治上搞投降主义、组织上搞分裂主义和宗派主义，为瓦解、破坏农民革命所玩弄的一种政治阴谋和无耻骗局。应该指出的是，宋江的“仗义”是和他的“忠君”分不开的。他改“聚义厅”为“忠义堂”，他口口声声说什么“全忠仗义”、“素秉忠义”、“我为人一世，只主张忠义二字”等等，就最清楚不过地说明离开了“忠”君，宋江就决不言其“义”。欲杀李逵，排斥三阮，疏远武、鲁，都是因为他们反对宋江投降宋王朝的招安路线。就是宋江吃了宋王朝的毒酒以后，还要为他的“忠君”目的最后服务一次，亲手毒死与他“情分最重”的李逵。至于宋江的“疏财”，不过是用地主阶级剥削劳动人民的血汗转化为毒饵，去腐蚀、麻痹劳动人民的斗志，瓦解农民起义队伍，从而使受骗者跟着他的投降主义路线走。这样，宋江的“仗义疏财”就起到了宋王朝所起不到的镇压农民革命、维护封建统治的反动作用。北宋一场轰轰烈烈的农民大起义，被地主阶级的卫道士宋江从内部扑灭了。

历史往往有惊人的相似之处。在无产阶级专政时期，承袭宋江的“仗义疏财”，用“为民请命”、“关心群众生活”的手法来腐蚀群众，蛊惑人心，是现代修正主义者大搞复辟倒退、反对社会主义革命所惯用的卑劣伎俩。

党内最大的不肯改悔的走资派邓小平，在重新工作、大权在握后，就全盘推翻他“永不翻案”、“悔过自新”的保证，露出一副翻案复辟狂的凶相。他抛出“三项指示为纲”的修正主义纲领，乔装打扮，装做“关心生产”、“关心群众生活”的模样，招摇过市。他又作指示，又做演讲，胡说什么“一切为了四个现代化转”，要把生产“搞上去”，同时又笑眯眯地向人民群众许下数不尽的诺言，开出一张又一张的空头支票。一会，他要解决职工的住房问题；一会，他要解决职工分居两地的“牛郎织女”问题；一会，他又要拨多少斤粮食解决吃菜吃肉问题，甚至还蛊惑人心地说“没有菜吃，没有肉吃，工业怎么搞得更好”。在邓小平一手炮制的《关于加速工业发展的若干问题》的大毒草中，他鼓吹“要实行正常的升级制度，按职工的劳动态度、技术能力的提高，劳动和工作中的表现……每年提高一部份职工的工资”。他还俨然以“海青天”的面目出现，训人，吓人，说什么“对群众生活中的困难，采取漠不关心的态度是根本要不得的”。好象只有他才最“关心生产”，最“关心群众生活”，只有他才是人民群众真正利益的代表者，大有“当今之世，舍我其谁”之概。

“假的就是假的，伪装应当剥去”。用马克思主义来剖析邓小平的“为民请命”、

“关心群众生活”，就不难看出它同宋江的“仗义疏财”如出一辙，异曲同工。对此，我们必须坚决揭露和彻底批判。

社会主义社会始终存在着阶级矛盾，存在着无产阶级同资产阶级的阶级斗争，存在着社会主义和资本主义两条道路的斗争。因此，“在社会主义这个历史阶段中，必须坚持无产阶级专政，把社会主义革命进行到底，才能防止资本主义复辟，进行社会主义建设，为过渡到共产主义准备条件。”抓阶级斗争，坚持无产阶级对资产阶级的全面专政，是关系到我们党和国家的命运和前途的头等大事。毛主席所发出的“你们要关心国家大事，要把无产阶级文化大革命进行到底”的伟大号召，是我们无产阶级和广大人民群众要永远牢记的战斗口号。党内最大的不肯改悔的走资派邓小平，打着“关心生产”、“关心群众生活”的幌子，所贩卖的是阶级斗争熄灭论和唯生产力论。他用廉价的谎言和暂时的物质利益，妄图诱使无产阶级忘记对资产阶级的斗争和对资产阶级的全面专政，成为没有政治灵魂，迷失革命航向，只管生产、生活，不看政治路线的政治庸人。恩格斯说：“向工人鼓吹放弃政治，就等于把他们推入资产阶级政治的怀抱”。事实确实如此。在邓小平“关心群众生活”的背后，他磨刀霍霍，制造政治谣言，大造反革命舆论；他“请隐士”，“举逸民”，组织翻案复辟的“还乡团”；他有组织、有舆论、有计划、有布署地从政治上、组织上、思想上全面向无产阶级进攻，穷凶极恶地要算文化大革命的帐，要翻文化大革命的案。从煽起右倾翻案风到天安门广场的反革命暴乱，邓小平都是挂帅人物。一小撮反革命分子以邓小平为总后台，在天安门广场张贴反动诗词，散发反动传单，大造反革命舆论；他们张牙舞爪，手执匕首，杀人放火，无恶不作；他们为邓小平评功摆好，公开打出拥护邓小平的旗号，要邓小平“当总理”，推出邓小平作中国匈牙利反革命事件的头子纳吉。总之，他们妄图在中国搞资本主义复辟，重新把无产阶级和劳动人民投入旧社会的血泊火海之中。惊心动魄的阶级斗争说明，邓小平所谓“关心群众生活”绝非真意，只不过是骗取人民信任，麻痹和松懈无产阶级革命斗志的“障眼法”，是掩护资产阶级向无产阶级进攻的烟幕。

马克思主义告诉我们，离开无产阶级专政和实现共产主义，无产阶级既不能获得根本的和永久的利益，也不可能解放全人类和最后地、彻底地解放无产阶级自己。列宁指出：“机会主义的实质是牺牲无产阶级永远的长远的利益来获得无产阶级表面的一时的利益”。邓小平用“提升工资”、“改善生活”和“仙山琼阁”的四个现代化来欺骗无产阶级和劳动人民，妄图使无产阶级为一时的成就而不顾后果，为短暂的、一时的、次要的利益而忘记无产阶级的根本的利益，忘记社会主义革命的性质、对象、任务和实现共产主义的光辉前途。无产阶级和革命群众，如果被这端出的这一份“土豆烧牛肉”的假共产主义的“好菜”迷惑，邓小平就可以象宋江改“聚义厅”为“忠义堂”一样，篡改党的基本路线，顺顺当地搞资本主义复辟。如果邓小平的阴谋得逞，社会主义事业就要毁于一旦，走资派戴乌纱帽、无产阶级戴镣铐的情景就会出现——这是多么可怕的情景啊！

社会主义“是刚刚从资本主义社会中产生出来的，因此它在各方面，在经济、道德和精神方面都还带着它脱胎出来的那个旧社会的痕迹”。毛主席最近指出：“列宁说建设没有资本家的资产阶级国家，为了保障资产阶级法权。我们自己就是建设了这

样一个国家，跟旧社会差不多，分等级，有八级工资，按劳分配，等价交换。”毛主席的重要指示，强调指出了资产阶级法权是“旧痕迹”中的最主要方面。它象死尸的毒气一样，浸染和腐蚀无产阶级。只要资产阶级法权还存在，货币交换还存在，追求货币、贪图个人利益和物质享受的资产阶级思想就会有存在的市场，无产阶级队伍中就会发生资产阶级作风和产生资产阶级分子。党内最大的不肯改悔的走资派邓小平，正是利用资产阶级法权的“旧痕迹”，以“提升工资”、“改善生活”为毒饵，腐蚀、分裂、涣散和瓦解无产阶级的革命队伍，把革命意志薄弱的人拉下“水”，诱使他们自动离开无产阶级的队伍而投入资产阶级的怀抱。邓小平用“金钱万能”，“物质刺激”来收买和培植无产阶级中产生出来的新生的资产阶级分子，并以这些人为社会基础，来反对无产阶级专政，反对限制资产阶级法权，反对社会主义革命。由此可见，它同宋江的“仗义疏财”相比，有过之而无不及，是林彪“诱：以官、禄、德”的翻版，是对无产阶级进行“内部蛀空”、分化瓦解的腐蚀剂和杀人不见血的软刀子。

醉翁之意不在酒。邓小平的所谓“关心”，实际上包藏着极大的祸心。在右倾翻案风的风头上，邓小平曾情不自禁地嚎叫：“翻案好得很”，“只要人家说你复辟了，你的工作就干好了”，不打自招，一语点透了他“为民请命”“关心群众生活”就是为了复辟的天机。邓小平今天为这个喊冤，明天为那个叫屈，他要尽浑身解数，把那些不肯改悔的走资派和反动的资产阶级知识分子请出来，扶上台，重新掌握权力；他千方百计把无产阶级文化大革命中被清查出来的叛徒、特务留在党内，以便日后东山再起。邓小平真正关心的是党内外资产阶级和社会上没有改造好的地、富、反、坏、右的利益。“兴灭国，继绝世，举逸民”，向无产阶级反攻夺权，这就是邓小平“为民请命”，“关心群众生活”的阶级实质。

翻案不得人心。倒退没有出路。党内最大的不肯改悔的走资派邓小平已被亿万革命人民彻底揭露在光天化日之下，淹没在反击右倾翻案风斗争的汪洋大海之中。我们一定要牢记毛主席关于“中国应当对人类有较大的贡献”，“应当向工会和工人群众进行教育，使他们懂得决不可只看眼前的片面的福利而忘记工人阶级的远大利益”的教导，放眼光辉灿烂的共产主义宏伟远景，信心百倍地肩负起历史赋予无产阶级的光荣使命——实现共产主义。提倡“以革命利益为第一生命，以个人利益服从革命利益”，同旧的传统观念实行彻底决裂，决不上邓小平“为民请命”，“关心群众生活”的当。我们要发扬“可上九天揽月，可下五洋捉鳖”的无产阶级革命精神，在毛主席的无产阶级革命路线指引下，把批邓、反击右倾翻案风的伟大斗争进行到底！

历史要前进。人民要革命。社会主义的潮流是任何人都阻挡不了的。“尔曹身与名俱灭，不废江河万古流”。让邓小平去哭泣、哀鸣吧！社会主义革命如同滚滚的长江大河，以排山倒海之势，冲击着一切沉渣泛沫，荡涤着一切污泥浊水，一日千里，奔腾不息。